

从工商学子到援疆战士

——记义乌工商学院2021年春季入伍新兵李裕骞

最美在身边

全媒体记者 何欣
通讯员 张旅阳 文/摄

肩披绶带,胸佩红花,日前,义乌工商学院一批学子告别校园,参军入伍,去实现向往已久的绿色军营梦。来自义乌工商学院机电信息学院的李裕骞,如愿以偿成为这批“新兵”中的一员。

出生于1999年的李裕骞是贵州毕节人,高中毕业后考入义乌工商学院,就读于机电信息学院18计算机信息管理2班。“我一直梦想着自己能穿上军装!”在2021年的这个春天,他终于梦想成真,成为一名援疆战士。

“我有一个神枪手爷爷”

据了解,李裕骞的爷爷生前是一名驻守云南的解放军指战员,曾参与云南边境的剿匪战斗。“爷爷是一名侦察兵,家里人常说他还给爷爷颁发过神枪手的证书哩。”说到已过世的爷爷,李裕骞满脸自豪。印象中,在李裕骞小的时候,爷爷就时常给他讲述戎马倥偬的传奇故事。多年的耳濡目染,投身行伍的种子在他的心里渐渐萌发。

今年3月5日,李裕骞通过了各项入伍选拔,被选送到义乌国防教育基地正式参与集训。“这几天的集训生活主要是从劳动中学习和锻炼。通过割草劳动实践,体会到了解放军战士的辛苦,也学会了苦中作乐。”虽然大多数人互不认识,但拥有同一个参军梦的这帮人,很快就打成一片。

“包括我在内的很多人都被锋利的草割破了手,但没有人有怨言。既然选择了从军这条路,我们随时准备为祖国献出一切,哪里还会有人在乎伤口疼不疼?”从一个青涩稚嫩的在校大学生,到一名严格要求自己的援疆新兵,角色的转变仿佛一下子让李裕骞成长了很多。面对即将到来的军旅生



李裕骞光荣入伍。

涯,李裕骞说:“为了让自己成为更优秀的人,也为下一代传承家风,我想如果自己是当兵的父亲,儿子一定会很骄傲。”

喜欢《亮剑》里的李云龙

和其他同学一样,李裕骞闲暇时喜欢看一些影视作品,但主要偏于军旅题材的。“《亮剑》里面我最欣赏李云龙的担当精神、有话直说的冲劲,我希望在部队里可以认识更多拥有这样性格的战友。而《八佰》里四行仓库保卫战为国捐躯的人层出不穷,这种‘捐躯赴国难,视死忽如归’的精神对我触动很大。”李裕骞说,《八佰》里最让他回味的桥段,是里面的川军部队与国民革命军“兄弟阾于墙,外御其侮”的思想转变,这个转变让他对新中国的来之不易有了更深刻的体悟。

但他也深知,真正的从戎报国,绝非轻松愉快的影视作品赏析。面对现实中的军旅生活,他说:“我随时做好了牺牲准备,这不仅出于我自身的责任担当,也源于身后支持我的,来自学校、家人的莫大鼓励。”

一直以来,义乌工商学院机电信息学院十分重视征兵工作,经常在学



2021年我市春季新兵役前教育训练合影。

生层面开展征兵动员工作。除电子屏、橱窗、召开征兵工作大会等常规宣传外,学院还会定期召集退伍学生座谈,根据退伍学生特点,有针对性地给退伍学生各方面困难,并给予个性化辅导,比如督促纪律、学业等问题。同时注重树立退伍学生的朋辈榜样,这些榜样无形之中濡染了很多在校同学。

“向师哥致敬,向英雄学习”

除了家人、学校的鼓励和感染,李裕骞在大二的时候还受到了另外一位英雄校友——骆超强精神的濡染。据了解,满洲里某部边防战士骆超强,2011年6月23日早上到营区一公里外的内陆河旁放牧时为了营救一名落水渔民英勇牺牲。经内蒙古军区批准,骆超强同志被追认为革命烈士、共产党员,追记个人一等功。

骆超强参军前,曾就读于义乌工商学院机电信息学院。骆超强同志为救落水渔民英勇牺牲的事迹在义乌市民中广为传播,社会各界纷纷通过各种形式表达敬意,掀起全市学习骆超强同志的热潮,义乌工商学院机电信息学院还专门开展了向骆超强学习的活动。

“向师哥致敬,向英雄学习!”无论是对李裕骞,还是对机电信息学院的学弟学妹们来说,榜样的力量都是无穷的。驻守边陲、踏实肯干、不辞劳苦的精神,是机电信息学院“三匠”文化品牌人才培养理念的真实体现。

近年来,机电信息学院党委积极响应大学生征兵宣传号召,切实在政策层面为学生解除后顾之忧、提供便利。本次春季征兵采取便捷的线上申报方式,入伍经历可以等同于毕业实习课程,参军学生可享受学费减免等优惠政策;学院负责征兵工作的老师创新性地制作了退伍学生复学指南,能够保证学生拿着“一张纸”就轻松掌握全部流程;提前通知退伍复学学生有关学籍恢复、学费减免等材料准备工作,真正做到服务好好学生。

据悉,近5年来,学校每年征集人数超过100人,共输送646名优秀学子参军入伍,共计发放高等学校学生应征入伍义务兵役国家资助662万余元。今年春季应征,学校为105名应征学生办理征兵业务,预定兵员78人,毕业生43人。其中在义乌入伍人员共20人,另有11名“就地应征”双合格毕业生均主动请缨至艰苦边远地区。

十二年前环保积案今朝圆满执行

被执行人连声道谢

全媒体记者 余依萍

本报讯“真是太感谢你们了!以后我们一定遵纪守法,再也不做错事了!”近日,在金华市生态环境局义乌分局政策法规科办公室,周某某在线完成15000元罚款交纳后,反而对工作人员连声道谢。这是为何呢?

事情要从12年前说起,当时周某某和丈夫在义乌办厂,由于违反环保法律,被义乌市环境保护局处以15000元的处罚,事后夫妻俩就停止经营回到老家,但一直未缴纳罚款。2010年,义乌市环境保护局申请义乌市人民法

院对该笔罚款进行强制执行,但因无可执行财产等原因一直未执行到位,遂将周某某列入失信名单。

2021年初,周某某到义乌市人民法院准备缴纳该笔罚款,却发现要缴纳6万多元,原来是多了4万元的滞纳金。得知此事,周某某如遭晴天霹雳,因丈夫身患重病多年,家里经济一直不好,此次无疑是雪上加霜。

金华市生态环境局义乌分局在了解实际情况后,第一时间和法院执行庭进行沟通,并按程序上报,进行集体审议,最终同意免除周某某滞纳金缴纳义务。

做好“三级预防” 生育健康宝宝 医生提醒孕妈切莫忽视唐筛

全媒体记者 曹晓蓉

唐氏综合征是由染色体异常而导致的疾病,该疾病的发生率约为1/600至1/800,是最常见的染色体变异疾病。唐氏综合征风险并不仅针对已有家族史或者高龄的产妇,每对健康的夫妻都有生育染色体疾病患儿的风险。因此,市妇幼保健院产科医生提醒,孕妈在孕期都应该重视并规范开展产前筛查和产前诊断,做好“三级预防”,减少出生缺陷的发生。

一级预防:婚前孕前优生咨询和检查。市妇幼保健院设有孕优生门诊,院内的义乌市免费婚孕优生健康检查中心,为全市准备结婚、准备怀孕的女性进行免费婚孕前优生健康检查,提供婚孕前保健咨询、指导。

二级预防:产前检查。通过有效产前筛查与产前诊断及干预,是目前防治唐氏综合征最有效的措施。唐氏综合征的产前筛查手段包括唐氏筛查和无创DNA产前筛查技术。

市妇幼保健院是义乌市唯一的产前诊断中心,针对产前筛查及产前诊断专门设有产前筛查门诊、遗传咨询门诊、胎儿医学门诊、羊膜腔穿刺门诊等专科门诊和胎儿

多学科联合门诊。除了可以常规开展早中孕联合唐氏筛查、孕中期唐氏筛查、外周血无创DNA检查外,还可以进行产前诊断,如羊膜腔穿刺产前诊断及超声产前诊断等确诊检查。

三级预防:新生儿疾病筛查和早期干预。三级预防是指及早发现和及时治疗出生缺陷儿,尽量改善其预后,最大限度地减轻出生缺陷危害,提高患儿生活质量。唐氏患儿出生后,采取及时有效的诊断、治疗和康复,以提高患儿的生活质量,防止病残,促进健康。目前,唐氏患儿治疗无特效药,但是可以通过接受专业的康复指导进行早期干预,通过康复训练还是可以学会一些比如吃饭、穿衣等基本的生活技能,甚至可以学会读和写。

市妇幼保健院儿童康复科是义乌市首家公办儿童康复中心,规模大、设备齐全,是浙江省残联定点康复机构,拥有经验丰富的专业临床医师及康复治疗人员。目前已开展的项目有:运动疗法、作业疗法、语言疗法、感统运动疗法、物理因子疗法、中医推拿、感觉统和训练等。针对精神发育迟滞、语言障碍、感统失调、儿童脑性瘫痪、孤独症等症患儿,有丰富的康复经验。

街头无证行医 器械没收又罚钱

通讯员 吴颖颖
全媒体记者 林晓燕

本报讯 近日,市执法局廿三里大队在老拔浪鼓广场集市检查时,发现一个摊位的桌子上摆放着艾炷、膏药、针灸针、拔罐器等器械,旁边放着印有“针灸主治落枕、通风”等字样的广告牌。一旁,当事人郭某正在销售膏药,并现场进行艾灸、拔罐等行医行为。

根据《中华人民共和国执业医师法》第十四条第二款:未经医师注册取得执业证书,不得从事医师执业活动。《中华人民共和国执业医师法》第三十九条明确:违

反本法第十四条第二款,由县级以上人民政府卫生行政部门予以取缔,没收其违法所得及其药品、器械,并处十万元以下的罚款;对医师吊销其执业证书;给患者造成损害的,依法承担赔偿责任;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

经查,郭某未经医师注册取得执业证书擅自从事医师执业活动,涉嫌非法行医。执法人员依法对其进行立案查处,罚款2000元并依法没收器械。

在此,执法部门提醒广大市民,请务必选择合法的医疗机构就医,如发现非法行医,可拨打96150举报。

社区生活圈

幸福社区: 40位保洁员来解“老大难”

全媒体记者 傅柏琳

本报讯 社区背街小巷干净整洁了,每天有专人负责清扫保洁,堆放在房前屋后的杂物也在第一时间被清运……3月以来,北苑街道幸福社区的居住环境悄然发生改变,居民切身感受到“幸福来敲门”。

幸福社区设有四个居民区和一个老工业区,辖区常住人口多,其中外来建设者人口就有近3万人,给辖区清扫保洁工作带来了较大压力。据了解,长期以来,幸福社区的背街小巷存在缺乏专人清扫保洁或清扫管理不到位等问题,导致环境卫生管理标准不统一,保洁质量不稳定。久而久之,居民对改善社区居住环境的呼声越来越高。

3月10日,一支由40位保洁员组成的专业队伍“进驻”幸福社区。按照标准要求,保洁员及时清扫路面,清运垃圾,清除房前屋后杂物……“辖区多为开放式小区,背街小巷、房前屋后的保洁成了‘老大难’。”幸福社区相关负责人说,今年3月,在北苑街道的帮助下,社区与市环境集团城西西清洁服务分公司共同建立长效保洁机制,加快辖区清洁服务市场化、社会化、专业化进程。

针对区域特点、业态情况,市环境集团城西西清洁服务分公司制订了切实可行的整治提升方案。“现在天天有专人在小区打扫卫生,我们自觉形成了良好的卫生习惯、文明习惯,自发加入维护小区环境的工作中。”眼看小区环境卫生有了较大改观,不少居民对这一实实在在的便民服务交口称赞。



消防安全从娃娃抓起

3月23日,稠城专职消防队组织人员,对辖区幼儿园开展消防应急疏散演练和消防安全知识培训。活动现场,工作人员为

孩子们讲解火灾自救常识,并指导师生开展应急逃生疏散演练,增强大家消防安全意识,提高逃生自救能力。

全媒体记者 林晓燕 供图

春暖花开 惠游西藏 华运号西藏游专场内购会来了



雅鲁藏布江大峡谷、羊卓雍措等必去的精华景点,正在雪山前静静等候游客的光临;在林芝—镇以东75公里的318川藏线上的鲁朗林海,拥有整齐划一的草甸、清澈潺潺的

溪流,竞相开放的野花以及星罗棋布的特色农牧民村落……雪山、林海、田园共同勾画了一幅恬静优美的山居图景。值得一提的是,行程中,游客还可进入藏民家中参观,在

这里欣赏藏族舞蹈,观看极具民族特色的房子,感受藏族人民用歌舞表达的各种情感。

作为华运号更好地适应高原环境,本次西藏游专列会先抵西宁(海拔2800米),慢慢往上,直至拉萨(海拔3650米),中间给游客预留一段缓冲时间。专列连接了沿线具有代表性的著名景观,在旅行途中,游客可以尽情享受沿途迷人风景,列车靠站后,还可深入当地大街小巷,去感受别样的民俗风情,对于中老年人出行而言,更为省时省力,时间上也更为自由。同时,专列出游对于出行人身体状况限制较小,只要没有心脏病、高血压、糖尿病、脑血管等严重突发疾病,都可报名参加此次活动。

同时,华运号西藏游专列为高原型号车厢和车头。车厢采取两套供氧设施,一是弥散供氧,二是专列途经唐古拉山脉等极端高海拔地

区,乘客发生高原反应可采用的第二套供氧措施——专门的吸氧口,有助于缓解高原反应。

作为华运号专列的特色,全程保健医护跟踪服务更不必多提,跟团的医疗队已经服务了不少中老年朋友。要是您在旅途中出现身体不适,马上就能请到专业医护人员来诊断,及时治疗,从而保障出游。

本次专列游出发时间为5月20日、10月12日、10月16日(具体出发时间和抵离时刻以铁路局最后命令为准),报名时间为即日起至出发前7日。感兴趣的市民可拨打电话 0579-85381050、85381069、13750977382、13586965005、13868978988 咨询了解,参加内购会时佩戴口罩、出示健康码,经工作人员测量体温后方可入场。

全媒体记者 柳青 文/图



广告